Всероссийская олимпиада по информатике 2009/2010 учебного года
Новгородская область

Для всех решенных задач в каталоге, указанном организаторами, должны быть сохранены исполняемый код и исходный текст программы с именем <шифр участника>Z<номер задачи>. Расширение имени для исходного текста программы выбирается в соответствии с используемым языком программирования. Входные данные поступают из файла, имя которого указано в условии задачи. Результат должен быть записан в файл с именем, указанным в условии задачи. Формат должен соответствовать описанному в условии задачи.
Задания первого тура муниципального этапа

Задача 1. Открытки

Имя входного файла: postcard.in
Имя выходного файла: postcard.out
Максимальное время работы на одном тесте: 1 сек
К празднованию 1150-летия Великого Новгорода выпустили много открыток. Гость праздника купил открытку и хочет отправить ее по почте. В почтовом отделении на стенде имеется много конвертов различного размера. Гость хочет узнать поместится ли его открытка в выбранный им конверт.
Напишите программу, которая по заданным размерам открытки и конверта определяет, поместится ли открытка в конверт. Размеры открытки и конверта – целые положительные числа, не превосходящие 100.

Формат входных данных

Первая строка входного файла содержит размеры открытки – два целых числа, разделенные одним пробелом. Вторая строка входного файла содержит размеры конверта – два целых числа, разделенные одним пробелом.

Формат выходных данных

Вывести слово «Possible», если открытку можно положить в конверт, иначе вывести слово «Impossible».

Пример

	postcard.in
	postcard.out

	1 10

9 9
	Possible


Задача 2. Последовательность
Имя входного файла: seq.in
Имя выходного файла: seq.out
Максимальное время работы на одном тесте: 1 сек

Ваш товарищ поступил на первый курс института. Он хорошо знает информатику и просит у преподавателя разрешения не посещать практические занятия. Чтобы проверить знания студена преподаватель предложил ему написать программу, которая вычисляет N-й член последовательности чисел а1, а2, а3, … . Для последовательности задан первый член. Остальные члены последовательности вычисляются по формуле аi = (аi-1)2  mod 10 000.
Помогите товарищу и напишите программу, которая вычисляет N-й член последовательности чисел. При этом учтите ограничения 0 <= a1 < 10 000, 1 <= N <= 2 000 000 000.

Формат входных данных

Строка входного файла содержит два целых числа – значения а1 и N, разделенные одним пробелом.

Формат выходных данных

Выводится одно число – значение аN.
Пример 1.

	seq.in
	seq.out

	4 3
	256


Пример 2.

	seq.in
	seq.out

	0 2000000000
	0


Задача 3. Фонтан
Имя входного файла: fount.in
Имя выходного файла: fount.out
Максимальное время работы на одном тесте: 1 сек

К празднованию Ганзейских дней в Великом Новгороде построили новый фонтан. Из середины круглого основания вытекает вода и по его поверхности стекает в водосбор. Новгородцы и гости города любят бросать монетки в этот фонтан, стремясь попасть в центр, откуда вытекает вода. Администрация города приняла решение собирать монеты и полученные средства использовать для развития туризма. Раз в месяц во время специальной церемонии все монеты собирают и отправляют в банк. Здесь монеты высушивают и добровольцы, из числа жителей города раскладывают монеты по номиналам (1 коп., 5 коп., 10 коп., 1 руб., 2 руб., 5 руб., 10 руб.) и затем пересчитывают их. В конце работы каждый доброволец сдает отчет, в котором указаны номинал монет и их количество. Количество добровольцев, привлекаемых к работе – не более 20 человек.
Напишите программу, которая обрабатывает отчеты и выводит количество собранных средств (в рублях) и номиналы монеты, которая чаще всего встречалась в фонтане. Если монеты нескольких номиналов встретились одинаковое количество раз, указывается номинал монеты с более высоким достоинством.
Формат входных данных

Каждая строка входного файла содержит два целых числа N и К, разделенные одним пробелом, где N – номинал монеты (в копейках), К – количество монет данного номинала (0 < K <=10 000). Признаком конца является строка, содержащая два нуля N и K.
Формат выходных данных

Первая строка выходного файла содержит вещественное число, записанное с двумя значащими цифрами после запятой  - собранная сумма. Вторая строка содержит одно целое число – номинал монеты, встречающийся большее число раз (в копейках).
Пример.

	fount.in
	fount.out

	5  15
1000  1

1  23

100  45

100 15

0  0
	70.98
100


Задания второго тура муниципального этапа.
Задача 4. Системы счисления
Имя входного файла: scale.in
Имя выходного файла: scale.out
Максимальное время работы на одном тесте: 5 сек

В тестах единого государственного экзамена по информатике имеется много заданий, связанных с переводом целого неотрицательного числа, заданного в I-ричной системе счисления, в J-ричную систему счисления.

Напишите программу, которая производит такой перевод. При этом учтите, что 2 <= I, J <= 36, для представления цифр 10…35 используются прописные латинские буквы A…Z соответственно, число разрядов исходного числа не превышает 1000.
Формат входных данных

Первая строка входного файла содержит два числа, разделенные одним пробелом – значения I и J (в десятичной системе счисления). Во второй  строке – число для перевода.
Формат выходных данных

Вывести искомое число. Если число начинается с буквы, перед ней не должно быть нуля.
Пример.

	scale.in
	scale.out

	10  36
29234652
	HELLO


Задача 5. Ограда
Имя входного файла: conhull.in
Имя выходного файла: conhull.out
Максимальное время работы на одном тесте: 2 сек

При подготовке к празднованию 1150-летия Великого Новгорода было решено построить поле для игры в гольф. На плане участка, выделенного для устройства поля для игры в гольф, наметили N точек, где должны были располагаться лунки, и записали декартовые координаты этих точек. На период строительства участок с лунками нужно огородить. Причем из-за проблем с финансированием ограда должна иметь минимальную длину. 
Напишите программу, вычисляющую по заданным координатам точек минимальную длину ограды в форме многоугольника.  Ограда должна огораживать все лунки. При этом ограда может проходить через некоторые лунки.
Формат входных данных

Первая строка входного файла содержит значение N, причем 3 <= N <= 1000. Затем следует N строк с парами координат xi, yi лунок, причем -10 000 <= xi, yi  <= 10 000, все числа целые, все точки различны.

Формат выходных данных

Выводится одно число – значений минимальной длины ограды с одним знаком после запятой.
Пример.

	conhull.in
	conhull.out

	5  
1  0

0  1

-1  0

0  0

0 -1

	5.7


Задача 6. Палиндромы
Имя входного файла: palindr.in
Имя выходного файла: palindr.out
Максимальное время работы на одном тесте: 1 сек

Непустая строка, содержит некоторое слово, называется палиндромом, если это слово одинаково читается как слева направо, так и справа налево. Пусть дана строка, в которой записано слово S, состоящее из N прописных букв латинского алфавита. Вычеркиванием из этого слова некоторого набора символов можно получить строку, которая будет палиндромом. Требуется найти количество способов вычеркивания из данного слова некоторого (возможно, пустого) набора символов таких, что полученная в результате строка являлась палиндромом. Способы, различающиеся порядком вычеркивании, считаются одинаковыми. 
Напишите программу, которая читает слово и выводит количество способов вычеркивания для получения из исходного слова палиндрома.
Формат входных данных

Строка входного файла содержит слово S, состоящее из N прописных букв латинского алфавита (1 <= N <= 60).

Формат выходных данных

Строка выходного файла содержит одно целое число – количество способов вычеркивания.
Пример.

	palindr.in
	palindr.out

	BAOBAB

	22


